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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας  

 
Θέμα: Για τα προβλήματα στη λειτουργία του Γ. Νοσοκομείου Αγ. Νικολάου Κρήτης.  
 

Την ώρα που αναζωπυρώνεται η πανδημία, με το 4ο κύμα της να αναμένεται πιο 
σφοδρό, η κυβέρνηση όχι μόνο αποποιείται τις εγκληματικές ευθύνες της, αλλά εντείνει την 
υποστελέχωση των υγειονομικών μονάδων, με τραγικές συνέπειες για τους ασθενείς και 
τους υγειονομικούς που οδηγούνται στην πλήρη εξουθένωση. Επιπλέον η κυβέρνηση 
ετοιμάζει και νέο χτύπημα στις παροχές Υγείας με το σχέδιο για το λεγόμενο «νέο ΕΣΥ» 
συνεχίζοντας το αντιλαϊκό έργο των προκατόχων της.  

Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί το Νοσοκομείο του Αγίου Νικολάου. Έχουν 
περάσει  δύο μήνες από την 1η Σεπτεμβρίου, όπου 34 εργαζόμενοί του τέθηκαν σε 
αναστολή και οι επιπτώσεις στη λειτουργία του Νοσοκομείου είναι τραγικές. Ελάχιστες 
προσλήψεις προσωπικού έχουν γίνει (μόλις 10 εργαζόμενοι με τρίμηνες συμβάσεις) και σε 
συνδυασμό με τις 11 επικείμενες συνταξιοδοτήσεις που προγραμματίζονται ως το τέλος 
του χρόνου, τα ήδη μεγάλα κενά σε κρίσιμες υπηρεσίες και κλινικές έχουν ενταθεί, ενώ 
γίνονται συνεχείς μετακινήσεις προσωπικού από άλλα Νοσοκομεία.  

Πιο συγκεκριμένα, σύμφωνα με όσα αναφέρει ο Σύλλογος Εργαζομένων του 
Νοσοκομείου Αγίου Νικολάου:  

«Λόγω έλλειψης νοσηλευτικού προσωπικού έχουν συγχωνευθεί από 1/9/21 η 
καρδιολογική με την παθολογική κλινική, ενώ η καρδιολογική κλινική έχει πλέον μόνο δύο 
ιατρούς. Δυστυχώς, με τις αναστολές εργασίας από την 1η Σεπτεμβρίου η καρδιολογική του 
ΓΝΑΝ από κλινική πρότυπο έχει μετατραπεί σε κλινική-φάντασμα, συστεγαζόμενη με την 
παθολογική, με  μόνο δύο θαλάμους, με  μόνο δύο γιατρούς και πολλές εφημερίες το μήνα 
κενές χωρίς καρδιολόγο.  

Στο τμήμα επειγόντων περιστατικών μένουν αρκετές  ημέρες εφημερίας με μόνο ένα γιατρό 
για το χειρουργικό ΤΕΠ, για το παθολογικό ΤΕΠ και για το ΤΕΠ covid, με αποτέλεσμα να 
υπάρχει μεγάλος χρόνος  αναμονής εξέτασης των ασθενών. Στο ακτινολογικό τμήμα δε 
γίνονται τακτικές εξετάσεις (αξονικές, υπέρηχοι κτλ), ενώ υπάρχουν σημαντικά κενά στις 
εφημερίες (από 4 έως 10 τον μήνα).  

Τα εργαστήρια του Νοσοκομείου (μικροβιολογικό, αιματολογικό, βιοχημικό, ανοσολογικό) 
έχουν μείνει με μόνο 3 ιατρούς,  με αποτέλεσμα να υπάρχει πολύ μεγάλος φόρτος 
εργασιών στους εναπομείναντες, ενώ μένουν κενές εφημερίες και υπάρχουν πολλές 
βάρδιες που οι εργαστηριακές εξετάσεις γίνονται χωρίς παρουσία ιατρού ή βιοχημικού. Για 
να βγουν προσωρινά οι εφημερίες της παθολογικής κλινικής γίνονται μετακινήσεις 
παθολόγων από Νοσοκομεία του Ηρακλείου.   

Στη διοικητική υπηρεσία υπάρχουν κενά σε κρίσιμα τμήματα, στα οποία εφαρμόζονται 
παράνομα προγράμματα εργασίας για τους εναπομείναντες υπαλλήλους με κομμένα ρεπό.  
Στα πλυντήρια υπάρχει σοβαρό πρόβλημα έλλειψης προσωπικού λόγω των αναστολών με 
αποτέλεσμα αρκετές φορές να μένουν κλινικές χωρίς σεντόνια και μαξιλαροθήκες. Στα 
νοσηλευτικά τμήματα συνεχώς γίνονται από τη διοίκηση μετακινήσεις νοσηλευτριών και 
συνεχίζεται η εφαρμογή εξαντλητικών και παράνομων προγραμμάτων εργασίας σε κάποιες 
περιπτώσεις, όπως στη ΜΕΘ και ΜΕΘ covid.» 

 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ  ο κ. Υπουργός ποια μέτρα  προτίθεται να πάρει η Κυβέρνηση για :  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1128

Ημερομ. Κατάθεσης:

12/11/2021



 

 Να προχωρήσει σε μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού όλων των 
ειδικοτήτων 

 Να προχωρήσει στη μονιμοποίηση των επικουρικών, συμβασιούχων, εργολαβικών 
όλων των ειδικοτήτων. 

 Να παρθεί πίσω το μέτρο της αναστολής εργασίας. 

 Να τηρούνται τα ωράρια εργασίας, τα προβλεπόμενα ρεπό. 

 Να γίνει άρση της αναστολής κανονικών αδειών του προσωπικού του νοσοκομείου. 

 Να επεκτείνει τα ΒΑΕ στα νοσοκομεία.  

 Να χορηγηθούν χρωστούμενα ρεπό. Άμεση καταβολή του συνόλου των 
δεδουλευμένων. Αναπλήρωση απωλειών σε μισθούς & προϋπηρεσία 

 
Οι Βουλευτές 

Συντυχάκης Μανώλης 

Κομνηνάκα Μαρία 

Μανωλάκου Διαμάντω 

 
 




